

Подводя итоги, заглядывать в будущее

Трудовыми достижениями встречаются Пленум ЦК КПСС труженики Шахунского территориального производственного колхозно-совхозного управления. Шахунские животноводы в канун Пленума рапортовали о выполнении продажи молока государству. Многие колхозы управления намного больше прошлого года произвели нынче молока, мяса, яиц, продуктов полеводства и продолжают настойчивую борьбу за увеличение производства сельхозпродуктов. Об этом свидетельствует пример животноводов совхоза «Комсомолец», о котором рассказывает сегодня на страницах нашей газеты главный зоотехник совхоза Г. Я. Рудич.

Много хороших примеров и в Тоншаевском районе. Хлеборобы сельхозартели «Путь Ленина» по примеру богородских животноводов критически обсудили ход зимовки скота и общими усилиями выработали конкретные мероприятия, предусматривающие повышение продуктивности молочного и мясного скота в зимние месяцы.

Однако любоваться достигнутыми успехами еще рано. Сейчас уже подведены итоги по некоторым работам, особенно в полеводстве. Они заставляют серьезно задуматься руководителей колхозов и районных организаций.

В самом деле, почему у нас все еще рядом с передовыми хозяйствами есть отстающие? Возьмем, к примеру, урожайность зерновых и технических культур. В колхозах «Новый путь» и «Крестьянин», Шахунского района, из года в год на 2—3 центнера зерна собирают больше, чем их соседи андриановцы. А ведь ус-

ловия у них одинаковые, их поля смежные. Ответ прост. В первых двух хозяйствах удобряют почву, а в Андрианове надеются на милости природы. Аналогичная картина в колхозах «Заветы Ильича» и «Россия», Тоншаевского района.

Подобная пестрота в итогах работы наблюдается и в животноводстве. Сельхозартель «Всходы Ильича», Шахунского района, произвела за 10 меся-

цев молока на 100 га сельхозугодий по 128 центнеров, а соседняя «Родина» лишь по 53 центнера, мяса реализовано соответственно 393 и 268 центнеров. Хотя по земельной площади и условиям эти хозяйства равны.

Таких примеров можно привести много. Однако ясно и из этого, что терпеть такое положение дальше нельзя. В сельском хозяйстве завершается хозяй-

ственный год. Подводя его итоги, необходимо прежде всего подвергнуть тщательному анализу все успехи и недостатки. Сделать это необходимо для того, как указывает в своей записке в Президиум ЦК КПСС Н. С. Хрущев, чтобы наметить правильные пути устранения недостатков, еще лучше видеть перспективы. Иными словами, подводить итоги, заглядывая в будущее.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Газета Горьковского обкома КПСС и облисполкома для районов Шахунского территориального производственного колхозно-совхозного управления

Год издания 1-й № 90

Воскресенье, 18 ноября 1962 года

Цена 2 коп.

Пленуму ЦК КПСС — трудовые подарки

ПРИ ВЫСОКОМ КАЧЕСТВЕ

Льнообработчики Тоншаевского завода успешно несут трудовую вахту в честь очередного Пленума ЦК КПСС. За две недели ноября смена старшего мастера коммуниста В. А. Евстропова дала 4 тонны 120 кг длинного волокна, превысив задание больше чем на одну тонну.

Хорошо работает также смена, возглавляемая мастером М. А. Пьянковой. По выработке длинного волокна она отстала от первой лишь на 20 килограммов.

Отлично трудятся на заводе О. А. Суманеева, А. И. Евстропова, А. И. Сурпина. Имена лучших

людей предприятия занесены на заводскую Доску почета.

Т. Авдонина,
главный инженер завода.

В ТЕПЛЫЕ ПОМЕЩЕНИЯ

Хорошо подготовили животноводческие помещения к зиме труженики колхоза «Нпва».

В Фадеевской бригаде переоборудован конный двор под телятник. Молодняк крупного рогатого скота зимует в теплом помещении. В двух коровниках сделаны новые кормушки. В свиарнике Ширтинской бригады полностью заменен пол.

В прошлом году на некоторых фермах не хватало в колодцах воды. Нынче дело обстоит иначе. В этих бригадах построены новые колодцы. Воды сейчас везде в достатке.

И. Маркин,
зоотехник колхоза «Нпва», Тоншаевского района.

УСПЕХ ЗАГОТОВИТЕЛЕЙ

Заготовители Тоншаевского раппотребсоюза встречают очередной Пленум ЦК КПСС хорошими успехами. В заготовке картофеля у населения района. Из 4000 центнеров по плану его закуплено свыше 1000 тонн.

В. Исаков.

Тасс сообщает

Новое издание учебника истории КПСС

Вышло в свет второе, дополненное издание учебника «История Коммунистической партии Советского Союза». При подготовке нового издания книги использованы материалы XXII съезда партии. Кроме того, для этого издания использованы новые материалы партийного архива, учтены пожелания и замечания, высказанные в ходе обсуждения учебника. Более обстоятельно освещен вопрос о возникновении и развитии культуры личности Сталина, об огромном вреде, причиненном им партии и стране, о решительной борьбе партии за преодоление его последствий. В связи с этим в новое издание внесены необходимые дополнения, приводятся новые факты.

Первое издание учебника, как известно, состоит из 18 глав. Во втором издании содержится 19 глав — специальная глава посвящена XXII съезду и новой Программе партии.

Тираж новой книги — 1000000 экземпляров.

(ТАСС).

Календарь колхозника на 1963 год

Сельхозиздат выпустил в свет «Сельский календарь» на 1963 год. Много интересных, полезных сведений найдут в нем колхозники, работники совхозов, специалисты сельского хозяйства и члены их семей. Кроме таблицы-месячника и перечня знаменательных дат в календаре опубликованы статьи Н. Г. Заглады «Дорожите честью хлебороба!», беседы агронома и советы врача, новости науки и техники.

Большое место уделено разделу «На полях и фермах», в котором приведено много ценных рекомендаций. Рассказывают о том, что нового дает селу промышленность. С интересом читаются советы охотнику, рыболову, грибочнику. В календаре 24 печатных листа. Издан он тиражом в 275 тысяч экземпляров.

(ТАСС)

Сельские труженики справедливо возмущаются бесхозяйственностью руководителей, которые не замечают, как портятся минеральные удобрения.

Еще в прошлом году на станции Шестериково была свалена доломитовая мука, но и по сей день она лежит под открытым небом, размывается дождями и развевается ветром.

Может, это забывчивость грузополучателя? Нет, скорее это беззаботность. Нельзя не удивляться равнодушию, с которым правление колхоза «Заветы Ленина», Шахунского района, возглавляемое т. Коньшевым, спокойно наблюдает, как удобрение превращается в бесполезную массу.

Спрашивается: нужно

Атакуют бесхозяйственность!

ли оно колхозу? Очень! Хозяйство испытывает острый недостаток в удобрениях. Подавляющее большинство культур выращивается в условиях скудных почв. Часть площадей только числится заправленной удобрениями. Она в самом деле не видела их много лет.

Залежей торфа на территории хозяйства нет. Поэтому здесь ограничиваются внесением в почву одного навоза. В этом году на 1080 гектаров пашни внесли 4000 тонн, по 37 центнеров на гектар.

Могло ли это оказать существенное влияние на урожай? Конечно, нет. Гораздо больший эффект мог дать навоз и доломит-

ИХ МОЮТ ДОЖДИ...

товая мука, внесенные в виде компоста. В последнем больше усвояемой пищи и полезной микрофлоры, чем в отдельно взятых компонентах. Внесение компостов дало бы ощутимую прибавку урожайности.

Доломитовая мука обладает чудесным свойством изменять реакцию почвенного раствора, снижать кислотность. А в хозяйстве из 1080 гектаров 796 сильнокислых почв. Нейтрализовать их, повысить плодородие можно, если внести на каждый гектар по 2 тонны известковых удобрений. Эта работа требует не одного года, но возможностей в колхозе «Заветы Ленина» имеется

больше, чем в любом другом хозяйстве.

Правление и парторганизация артели не отрицают доломитовую муку как удобрение, но они ждут, когда управляющий отделением «Сельхозтехника» пришлет к ним погрузо-разгрузочные машины. А сами не хотят и пальцем шевельнуть, в то время как в колхозе есть автомашины, дизельные трактора и, наконец, лошади. Нет одного — желания.

С вывозкой удобрений дело обстоит далеко не удовлетворительно и в других колхозах Шахунского района. На станции Шахунья скопилось 870 тонн ценных минеральных

удобрений: аммиачной селитры, гранулированного суперфосфата, аммиачной воды, фосфоритной муки... Удобрения продаются без разрядки, но колхозы не желают приобретать. Из 35 хозяйств района только 14 заключили договора на транзитную поставку удобрений на 1963 год. Не говоря о том, что ежегодно списываются по истечении срока годности ценнейшие бактериальные удобрения. Получать высокие урожаи нелегко без повышения культуры земледелия, основным звеном которой является удобрение. Заниматься вопросом удобрений надо по-настоящему!

Н. Шмарева.

ЗИМОЙ, КАК И ЛЕТОМ, САМООТВЕРЖЕННО БОРОТЬСЯ за высокую продуктивность колхозных форм!

НИЖЕ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

Осталось меньше полтора месяцев до нового года, а как-то неприятно признавать, что обязательство доярок нашей Ппжемской фермы колхоза «Коммунар» виснет в воздухе.

Правда, плановое задание по надою 2000 литров молока от каждой из 99 коров возможно и осудим, однако, каждая из нас дала слово надоить в 1962 году по 150—200 литров молока больше плана.

Скажу прямо, что не доярки повинны в срыве обязательств. Они делали все, чтобы сдержать свое слово, но встретили немало помех.

Вот здесь-то мне и хочется сослаться на известную статью Н. Г. Заглады «Дорожите честью хлебороба!». Среди людей, работающих в нашем колхозе, оказались и не совсем честные. Они-то и помешали нам осуществить принятые обязательства.

Возьмем пастуха Бари Хизматова. Давно он у нас работает. За прошлые го-

ды его только хвалили. Хорошо трудился человек. А минувшим летом Хизматова словно подменили. Плохо пас стадо, не заботился о сытности коров. Утром запаздывал с выгоном на пастбище и вечером рано пригонял. А на полудневной дойке бывало, по 4—5 часов держал коров во дворе. Выручала зеленая подкормка. На заготовку и подвозку ржи, овса, клевера и других культур доярки не жалели времени. И этим поднимали продуктивность скота. Но результаты могли быть более лучшими, если бы пастух по-честному относился к порученному делу.

Мы надеялись, что удастся наверстать упущенное в стойловый период. Но и здесь не повезло. В октябре на ферме вышел из строя водопровод. Механизатор Илья Комаров, который отвечает за водоснабжение вдруг почему-то заартачился и отказался устранять неисправность. Воду нам пришлось носить вручную из-под го-

ры. Коров недопаивали. Так продолжалось больше недели. И только вмешательство первого секретаря райкома КПСС П. И. Нестеровой помогло восстановить автопоение. При чем сделал это не Илья Комаров, а механизатор из отделения «Сельхозтехника» Михаил Михайлович Пакичев. Он очень отзывчивый товарищ, не раз выручал нас из беды. Тогда как Комаров часто подводил. Вот и спрашивается по совести ли он поступает?

На снижение надоев сказывается и плохое кормление. С наступлением заморозков коровам даем только селюму и долго лежавший под дождем клевер, который покрылся плесенью. Правда, добав-

ляем еще полкилограмма концентратов на голову. Это в нынешний-то урожайный год!

Мне кажется, правление колхоза имеет возможность нынче выделить на корову не полкилограмма, а 1—1,5 килограмма концентратов и добротного лугового и клеверного сена. Это нужно для того, чтобы заправить коров к зиме. А то ведь они с осени отоцали. Есть такие, что без нашей помощи растелиться не могут. А лошадей по-прежнему содержат на хорошем клеверном сене.

Два десятка коров, а это одна пятая фермы, малопродуктивные. Одни — старпилье, другие доят 2—3 соскампи. Их давно пора бы выбраковать и заменить молодыми. К сожалению все признают убыточным их пребыва-

ние на ферме, а практически ничего не решают.

У доярок хороший заработок, но он нелегко и достается. До чего же обидно, когда несвоевременно выплачивают с таким трудом заработанные деньги. Вот уже пятый месяц мы не получаем ни копейки. Мне, Лидии Шиховой и еще некоторым дояркам колхоз должен еще за прошлый год.

Сколько ни обращались в правление, получаем один ответ: нет денег, вот снимем и продадим тресту льнозаводу, тогда и рассчитаем. Это тем более странно слышать, что деньги то мы заработали не на обработке льна, а на производстве молока.

В. Соколова,
старшая доярка Ппжемской МТФ колхоза «Коммунар», Тоншаевского района.

ФЕРМА НА ОТШИБЕ

От дыму в котлере колхоза «Рассвет» не продохнуть. Второй раз собрались члены правления и животноводы, чтобы обсудить актуальный вопрос о подготовке ферм к зиме. Особенно волновало их состояние свинарника и овчарника в Пяткине.

— Беда. Зимовать в них нельзя. Не медля надо начинать ремонт. Иначе хозяйство понесет большой ущерб.

Словно из рога изобилия, сыпались замечания, советы, предложения. Кто бы ни говорил, каждый ратовал за то, чтобы встретить зиму во всеоружии.

Вполне понятно, это вселило робкие надежды в души свинарок Пяткинской фермы. Они начали осторожно думать о том, что, может быть, им создадут условия для плодотворного труда.

Казалось, прибавилось сил. Они с удвоенной энергией взялись за работу на ферме. В труде незаметно истекла одна неделя, вторая, третья... Однако с выполнением решения о ремонте свинарника в бригаде не спешили.

— В чем же дело? — недоумевали свинарки. — Неужели правление приняло решение и тотчас же предало его забвению? Почему нет строителей? Ведь зимовать в неподготовленном дворе нельзя.

— Скажите все-таки, — обратились они к бригадире, — когда же придут плотники?

Он отмахнулся:

— Да подождите вы. Не до вас. Видите, сколько дел на полях!

Еще и еще раз говорили свинарки бригадире Разгуляеву, что невозможно

работать на ферме: во что бы то ни стало надо настлать пол, застеклить рамы, покрыть крышу, оборудовать хорошее хранилище для кормов, оформить хотя бы уголок для отдыха животноводов. Тщетно! Палец о палец не ударил бригадир.

Тогда чаша терпения переполнилась, и работники фермы вызвали в Пяткино председателя. Он отозвался на их просьбу. Приехал на ферму, поохал, повздыхал, пообещал и уехал.

— Ну, теперь, кажется, тронется лед, — тешили себя иллюзиями Манефа Бровкина и Александра Разгуляева.

К сожалению, их надежды рассеялись как дым, как утренний туман. Приезд председателя не принес сдвигов. Пока на ферме не сделано и малой толики того, что надо сделать, чтобы благополучно провести зимовку общественного поголовья.

В настоящее время в свинарнике в Пяткине около 200 свиней. Все они размещены в грязных стойлах. Выглядят неважно, если не сказать хуже. Да и неудивительно! Откорм их поставлен из рук вон плохо. В корм идет один картофель, причем дается он без веса, так как зимние рационы до сих пор не доведены до сведения свинарок. Они, по словам председателя, «выработаны, утверждены», но пока покоятся в столах колхозной конторы.

— А концентраты?

— Бывают, — говорят свинарки, — но нечасто. Свиньи их порою не видят неделями. Объясняют это тем, что не работает мельница... Верно. Мельница не рабо-

тает. Так надо же искать выход. А если она не будет еще долгое время работать? Как тогда?

Уместно напомнить членам правления, что они пока уделяют мало внимания животноводам. Не ясно ли, что на голом энтузиазме далеко не уедешь, но тем не менее в колхозе работникам фермы не создают материального стимула в труде. Всюду в передовых хозяйствах свинороды получают с привесов откормочников. А в «Рассвете»? Даже ежемесячного взвешивания не проводится — свинарки получают лишь за сохраненное поголовье, а потому и не прилагают особых усилий в борьбе за большое мясо.

Председатель колхоза Александр Егорович Мальцев и секретарь парторганизации Федор Степанович Бровкин — люди, имеющие жизненный опыт, умелые хозяйственники. Тем более непростительно, что они недооценивают такую великую силу, как соревнования. Нет его в «Рассвете»! А ведь если бы шла напряженная борьба за выполнение обязательств, за высокую честь хлебороба, разве было бы в колхозе столько упущений в полеводстве и животноводстве?

— Я думаю, — сказала в беседе одна из свинарок, — что если бы правление привлекало к материальной ответственности тех, кто не выполняет его решений или не беспокоится о развитии общественного хозяйства, дела бы у нас шли куда лучше. Меньше было бы расхлябанности, разболтанности, безответственности.

Хорошие слова!

И. ИВАНОВ.



Таисия Семеновна Свинцова — доярка колхоза «Советский путь». 1800 литров молока от каждой коровы надоила она за истекшие 10 месяцев. Не так уж много для передового колхоза, но если учесть, что Свинцова — новичок в животноводстве, то это хорошо.

Прилежность, старание — вот основные качества начинающей доярки. Своей нележкой, но любившейся профессией, она отдает все знания, весь жар молодого сердца.

До конца года Таисия Свинцова думает надоить по 2000 литров от каждой из 13 коров. Можно не сомневаться, что она претворит в жизнь взятое обязательство.

ЗНАМЯ ТРУДА

2 СТР. 18 НОЯБРЯ 1962 г.

НА СНИМКЕ: доярка колхоза «Советский путь» Таисия Свинцова.

Фото В. Душина.

Откровенный и важный разговор ведут животноводы Тоншаевского района в эти дни. Они обсуждают почин богородчан по организованному проведению зимовки скота в стойловый период 1962—1963 годов и охваченные новым трудовым подъемом в честь ноябрьского Пленума ЦК КПСС берут на себя дополнительные обязательства по увеличению производства и продаже государству продуктов животноводства.

Многолюдно было в конторе колхоза «Путь Ленина» 15 ноября. Сюда собрались доярки, свиноводы и другие работники ферм. Возвращаясь, с чувством высокого долга животноводы проанализировали итоги своей работы за истекшее время года и зимне-стойлового содержания скота, с болью в душе отмечали недостатки в этом деле и вскрывали имеющиеся резервы в увеличении производства молока, мяса, шерсти и яиц. Они

отметили, что в текущем году колхоз создал более прочную кормовую базу для общественного скота, добился значительного увеличения его поголовья, организованней начал зимовку и обеспечил необходимые условия для выполнения плана продажи продуктов животноводства в текущем и будущем годах.

Так, имея около 500 голов свиней, колхоз хорошо укомплектовал маточное поголовье, позволяющее получать большое количество молодняка, обеспечить продажу государству до 100 свиней в этом году и создать переходящую откормочную группу свыше 250 голов для продажи их и досрочного выполнения плана в первом и втором кварталах 1963 года. Принимаются меры к досрочному выполнению плана 1962 года по продаже молока, шерсти и по сверхплановой продаже яиц.

К сожалению, говорили

участники совещания, эти итоги могли быть значительно лучше, если бы в колхозе была повседневная резка грубых кормов, подготовка сеной муки на свинофермах, своевременно устранялись недостатки в работе механизмов по водоснабжению и пароприготовлению, а также недоделки в утеплении животноводческих помещений.

Наметив конкретные меры по устранению имеющихся недостатков, животноводы колхоза, по почину богородчан, взяли на период зимовки скота повышенные обязательства. Они решили за оставшиеся шесть месяцев зимне-стойлового содержания получить не менее 800 кг. молока от каждой коровы, а доярки А. Г. Мухачева, А. Е. Поилахина, П. П. Веселова и Н. Г. Поилахина — по 850—900 килограммов. Эти доярки уже сейчас суточные удои коров довели до 4—4,6 литров.

Свиноводы колхоза заверили присутствующих, что они в течение 1963 года откормят и продадут государству 800 свиней, или по одной свинье весом 80—90 килограммов на гектар пашни.

Коллектив работников ферм, как и в этом году, обеспечит досрочное выполнение плана продажи государству яиц и шерсти.

Такие же совещания животноводов состоялись в колхозах Щербажского и

других сельских Советов.

Высокая активность, с которой животноводы обсуждают почин и обязательства богородчан — наглядное доказательство искреннего желания работников ферм Тоншаевского района добиться новых успехов в труде в честь ноябрьского Пленума ЦК КПСС.

П. Бакуев,
инструктор при парт-
орге обкома КПСС
Шахунского ТПУ.

500 ЛИТРОВ

ОСНОВИТЕЛЬНО

С началом стойлового содержания коров в совхозе «Комсомолец», как, вероятно, и во многих колхозах, надои молока резко снизились. Во втором отделе, например, производство молока снизилось больше, чем на половину.

Ясно, что такое состояние дел на молочных фермах нельзя было терпеть. И когда мы стали обстоятельно изучать резкое снижение продуктивности коров, то стало ясно, что причина только в прекращении пастбы.

Нет необходимости подробно рассказывать о трудностях, с которыми нам пришлось встретиться, когда было предложено продолжать пастбу.

Однако руководству совхоза удалось доказать маловерам. И что же? Результаты надоев молока красноречивее всяких слов говорят о полезности этого мероприятия.

Вот факты. На Коменатской ферме третьего отдела при прекращении пастбы валовой надои снизился до 224 литров. Сейчас он снова достиг 370—380 литров в день и превышает надои второй и третьей декады октября. И так на всех фермах. В целом по совхозу мы получаем дополнительно до 500

литров молока в день или по 1—1,5 литра от коровы.

Но не только это важно. Повышая надои молока, мы экономим корма, не снижая упитанности животных. Только на содержании коров экономия корма составляет около 40 процентов. Имея 370 коров — экономия внушительная.

Кроме того, мы пасем молодняк крупного рогатого скота и овец. Если при стойловом содержании только для овец расход кормов составил бы 2 тонны в день, то при пастбе расходуем 120—130 килограммов.

А главное — пастба скота имеет большое зоотехническое значение. Животные лучше себя чувствуют, они всегда хорошо едят, пастба укрепляет их организм. Овец, например, даже на ночь не загоняли во дворы. Вопреки сомнению маловеров, отели у коров проходят более благополучно.

Так, правильно используя возможности, о которых у нас много говорят, но мало замечают их, животноводы совхоза борются за увеличение производства животноводческих продуктов.

Г. Рудич,
главный зоотехник,
Шахунский район.

День артиллерии

19 ноября 1942 года мощные залпы советской артиллерии возвестили всему миру о начале контрнаступления наших войск на Волге. Оно завершилось беспримерным в истории окружением и разгромом 330-тысячной армии немецко-фашистских захватчиков. Памятный день великой победы было решено отмечать как День артиллерии. В этот день советский народ чувствует артиллеристов — славных защитников своего Отечества.

Ответствен и почетен ратный труд наших воинов: они призваны, говорится в Программе партии, быть готовыми отдать все силы, а если потребуется, и жизнь для защиты социалистической Родины. Такая готовность всегда была присуща воинам Советских Вооруженных Сил, в том числе доблестным артиллеристам и ракетчикам.

Артиллерия Страны Советов росла и крепла вместе с ростом экономического могущества нашего государства. Выполнение предвоенных пятилеток позволило создать прочную основу для совершенствования военной техники. Наша армия и ее артиллерийские части были почти полностью перевооружены. Возникли минометное вооружение, мощная зенитная, танковая и противотанковая артиллерия. Особенно грозным оружием, разработанным незадолго до Великой Отечественной войны, стали реактивные минометные установки, знаменитые «Катюши».

Трудным испытанием и героическим подвигом в истории Родины и ее армии явилась Великая Отечественная война. Вооруженные Силы СССР одержали блестящую победу над сильным и опасным врагом — фашистской Германией. Главной ударной силой Советской Армии в то время была артиллерия. Ее мощные удары враг ощущал повсюду. Ратные подвиги артиллеристов множились в битвах под Москвой и Курском, под стенами городов-героев и в боях за Днепр, в сокрушительных ударах 1944 года и в наступательных операциях завершающего этапа войны. Мощные залпы 41 тыся-

чи орудий и минометов в берлинской операции как бы подвели итог титанической борьбы нашего народа за свою свободу и независимость.

Во время войны партия мобилизовала тружеников тыла на создание новой совершенной техники. Уже во втором полугодии 1942 года производство артиллерийского вооружения для Советской Армии увеличилось в сравнении со второй половиной 1941 года в три раза. А в последующий период фронт ежегодно получал до 120 тысяч орудий всех калибров.

Родина высоко оценила заслуги артиллеристов в годы Великой Отечественной войны. Тысячи из них были награждены орденами и медалями Советского Союза. Свыше 1.800 солдат, сержантов, офицеров и генералов-артиллеристов удостоены звания Героя Советского Союза, а офицеры В. Петров и А. Шилин удостоены этого звания дважды.

В послевоенные годы советский народ, залечив тяжелые раны войны, одержал великие победы в мирном труде, в строительстве коммунизма. Коммунистическая партия и Советское правительство выдвинули конкретную программу борьбы за мир, за всеобщее разоружение под строгим международным контролем.

Но империалистические государства не хотят мира и усиливают приготовления к новой войне против нашей страны и всего социалистического лагеря. Поэтому мы всегда должны крепить обороноспособность своей Родины.

Достоинными преемниками славных боевых традиций артиллерии являются наши ракетные войска.

Создание лучшего в мире ракетно-ядерного оружия — огромная победа советской индустрии, творческой мысли ученых и конструкторов, вдохновенного труда наших инженеров, техников и рабочих. «Было сделано все необходимое», говорил Н. С. Хрущев на XXII съезде партии, — чтобы обеспечить превосходство нашей страны в обороне. Успехи социалистического производства, советской науки и техники позво-

лили нам осуществить настоящую революцию в военном деле. Наша страна, весь социалистический лагерь располагают теперь такой могучей силой, которая вполне достаточна, чтобы надежно защитить великие завоевания социализма от посягательств империалистических агрессоров».

Вооружение наших ракетных войск и артиллерии мощной современной техникой потребовало подготовки специальных кадров инженерно-технического и командного состава. Значительно повысились также требования к подготовке солдат и сержантов. Ракетчики и артиллеристы в совершенстве владеют сложной боевой техникой. Артиллерийские боевые стрельбы и пуски ракет, проведенные в этом году, почти все были выполнены с хорошими и отличными оценками. В ракетных войсках и артиллерии значительно увеличилось число отличных подразделений и классовых специалистов.

В последнее время мир встревожен и возмущен новой преступной авантюрой империалистов США, предпринятых агрессивных действий против героической Кубы. И если американской военщине не удалось свергнуть мир в пучину термоядерной войны, то в этом заслуга перед человечеством мудрой политики Советского правительства, Центрального Комитета КПСС во главе с Никитой Сергеевичем Хрущевым.

Как и весь советский народ, воины наших доблестных Вооруженных Сил горячо одобряют мудрую, дальновидную внешнюю политику родного правительства, основанную на гуманном стремлении предотвратить термоядерную войну. Находясь в состоянии высокой боевой готовности, советские артиллеристы и ракетчики, как и все воины наших Вооруженных Сил, бдительно следят за происками империалистов и всегда готовы дать отпор любому агрессору, который посмеет напасть на СССР, на лагерь социализма.

Полковник В. ПЕТРУХИН,
кандидат военных наук.

Интересный концерт

Интересный концерт художественной самодеятельности показали на днях в клубе колхоза «Россия» местные активисты. Зал клуба был переполнен. Смотреть самодеятельности пришли не только труженики центральной Щербажской бригады. Были здесь хлеборобы из Золотовского, Шуленера и других населенных пунктов.

Зрители с большим интересом смотрели одноактную пьесу «Болтливая баба», слушали декламацию, песни в исполнении доморощенных артистов.

В концерте участвовали

колхозный радист Анатолий Титов, молодая колхозница Клава Плотникова и доярка Нина Русинова. Организаторами художественной самодеятельности явились заведующая клубом Нина Попова и Анна Серебрякова.

— Мы с удовольствием будем смотреть такие концерты. Желательно, чтобы их чаще ставили в нашем клубе, — сказала передовая доярка Раиса Константиновна Титова.

А. Степанов.
Тоншаевский район.

ЗНАМЯ ТРУДА
18 НОЯБРЯ 1962 г. 3 СТР.

ПОМОЩНИКИ МИЛИЦИИ

10 ноября вся наша советская милиция впервые отмечала свой праздник. Вместе с нею праздновала и народная дружина — верный друг нашей милиции.

Дружинниками в поселке Шайгино являются коммунисты, комсомольцы, пенсионеры. Они проделали большую работу по наведению общественного порядка. Члены нашей дружины регулярно дежурят там, где проводятся массовые мероприятия. С их помощью раскрыт и предотвращен ряд преступлений, большая рабо-

та проводится по борьбе с пьянством.

Есть у нас товарищи, которые с особым старанием участвуют в работе народной дружины. Это пенсионер Гавриил Иванович

Суманеев, ранее работавший мастером железной дороги, Устип Андреевич Огарков и комсомольцы Михаил Валетов и Владимир Козлов.

С. Дубровин.

ОДНИ ОБЕЩАНИЯ

Мы живем на улице Лесозаводской поселка Сявы в доме № 2. Оба работаем в лесохимкомбинате.

Я и муж неоднократно обращались к руководителям нашего предприятия товарищам Дубровину, Кротову и Старикову о

том, чтобы олагоустроить нашу квартиру, так как ей требуется ремонт. От них получали обещания. Однако они пока ничего не предприняли для того, чтобы отремонтировать квартиру.

Г. и А. Смирновы.

СИБИРЬ—КРАЙ ЛЕСА

Одним из крупных лесозаготовительных предприятий Сибири является комбинат «Томлес». Он объединяет в настоящее время 24 механизированных леспромхоза, две сплавные конторы, два лесоперевалочных и деревообрабатывающих комбината и целый ряд других предприятий.

Партия и правительство проявляют неустанную заботу о развитии лесной промышленности. Государство ежегодно отпускает предприятиям лесной промышленности огромные средства на производственное, жилищное и культурное строительство, оснащает их мощной отечественной техникой, посылает в лес высококвалифицированные кадры и проявляет большую заботу о всемерном удовлетворении постоянно растущих материальных и культурных потребностей тружеников леса.

Предприятия лесной промышленности Томской области только за 1961 год получили на капиталовложение 20 миллионов рублей, построили 36,2 тысячи квадратных метров жилья. В лесных поселках Томской области работает 136 школ, 41 больница, 98 медпунктов, 100 клубов, 334 магазина, 94 столовых и целый ряд

других культурно-бытовых учреждений.

На лесозаготовительных и лесопильных работах используется мощная современная техника, кото-

Активная подписка

Активно проходит подписка на газеты и журналы в швейной мастерской № 1 Шахунского комбината бытового обслуживания. Здесь каждый работник стал подписчиком.

Мастер индивидуального пошива Ф. Кузнецова подписалась на газеты «Сельская жизнь», «Знамя труда», «Пионерская правда» и журнал «Семья и школа». Мастер индивидуального пошива М. Пильникова выписала газеты «Известия», «Знамя труда», журналы «Работница» и «Крокодил».

Хорошо также идет подписка на газеты и журналы в швейной мастерской № 2, где общественным распространителем печати является Л. Соколова.

П. НЕКАЕВ.

рая значительно облегчает труд рабочих. Техническое перевооружение предприятий лесной промышленности создало все возможности для широкого внедрения передовой технологии и новых высокопроизводительных методов организации труда. До конца семилетки будет дополнительно построено 13 новых леспромхозов, реконструированы Асиновский и Томский лесоперевалочные комбинаты, построены новые фанерный, лесохимический заводы, восьмипрамный лесозавод и другие предприятия.

Для успешного выполнения поставленных задач леспромхозам Томской области нужны кадры всех специальностей.

Заключайте трудовые договоры в лесную промышленность Томской области!

А. Морозова, уполномоченный переселения и организованного набора рабочих при исполкоме Шахунского райсовета.

Чемпион мира Юрий Титов

Июль 1962 года. Красавица Прага тепло приветствует нового чемпиона мира по гимнастике—замечательного украинского спортсмена Юрия Титова. Большая золотая медаль—достойная награда гим-

насту, непременно участнику всех крупнейших состязаний по этому виду спорта. Юрий Титов защищал честь нашей страны на Олимпийских играх в Мельбурне и Риме, неоднократно занимал призовые места на прошлых первенствах мира и Советского Союза. Ему аплодировали болельщики Гаваны и Колонгагена, Нью-Йорка и Москвы.

Правовланговый шеренги сильнейших гимнастов мира живет и работает в Киеве. Он аспирант Киевского института физкультуры. Юрия часто можно видеть в читальном зале республиканской библиотеки—он работает над кандидатской диссертацией.

Спортивные будни чемпиона—упорные тренировки, отработка отдельных упражнений. Его учитель и наставник—тренер Евгений Маркелович



РЯЗАНЬ. Супруги Голиковы Вера Николаевна и Анатолий Васильевич работают в органах охраны общественного порядка. Закончив юридический институт, они сами выбрали это нелегкое дело — службу в милиции.

И вот сейчас оба они—оперуполномоченные. Вдумчивое отношение к своим обязанностям, умелый подход к людям, широкие связи с общественностью—все это обеспечило офицерам милиции Голиковым уважение жителей города. То уважение, которое основано на глубокой признательности оперуполномоченным за их беспокоеное благородное дело.

На снимке: Вера Николаевна и Анатолий Васильевич с сыном Сережей.
Фото Г. Удальцова.

Фотохроника ТАСС

УКАЗ

Президиума Верховного Совета РСФСР О проведении выборов народных заседателей районных (городских) народных судов РСФСР

В связи с истечением срока полномочий народных заседателей районных (городских) народных судов РСФСР, Президиум Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики постановляет:

1. Президиумам Верховных Советов автономных республик, исполнительным комитетам краевых, областных, Московского и Ленинградского городских Советов депутатов трудящихся, Советов депутатов трудящихся автономных

областей, Советов депутатов трудящихся национальных округов провести выборы народных заседателей районных (городских) народных судов РСФСР в феврале—марте 1963 года.

2. Продлить полномочия народных заседателей районных (городских) народных судов РСФСР, избранных в ноябре—декабре 1960 года, впредь до избрания нового состава народных заседателей районных (городских) народных судов РСФСР.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР
Н. ОРГАНОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР
С. ОРЛОВ.

Москва, 9 ноября 1962 года.

ДРУЗЬЯ ЛЕСА

Кому приходилось собирать грибы или бывать на охоте в березовом лесу, что неподалеку от деревни Большой Лом, тот, вероятно, от души восхищался образцовым порядком, который там навел.

Еще год тому назад здесь наблюдалась непривлекательная картина. Местами лежал

бурелом, порубочные отатки, и молодой подлесок ели заглушался мелким березником, ивняком и кустарниками.

Однажды в лес пришли лесники Афанасий Евстигнеевич Мухачев и братья Виктор и Николай Ложкины. Почти все лето 1961 года они убрали хлам, вырубали ненужные кустарники и мелкую березу, мешавшие развиваться ели. Сейчас березовую рощу не узнать. Ее можно сравнить только с парком. В роще стало чисто, светло, красиво. Ожил, ярче зазеленел хвойный подлесок.

И. СМЕРНОВ.

Зам. редактора
Г. П. ЧИСТЯКОВ

УПОЛНОМОЧЕННЫЙ ПО ПЕРЕСЕЛЕНИЮ И ОРГНАБОРУ ПРОВОДИТ ОТБОР СЕМЕЙ

на переселение в совхозы Амурской, Тюменской, Калининградской областей и Хабаровского края, набор рабочих в города Магадан, Барнаул, Сокол и Череповец, а также на 6 месяцев в лесную промышленность Костромской области, в постоянные кадры комбинатов «Томлес», «Тавдалес», «Севкареллес», «Череповецлес».

За справками обращайтесь в районисполком, комната № 2.

Фотохроника ТАСС